v lzraeli je velky podil nejlepsSich fesitell (8,8 %) v porovnani se zemémi s podobnym
pramérnym vykonem (454 bod), jako je Turecko, kde se mezi nejlepsi dostalo pouze 2,2 %
zakl (Obrazek V.2.6 a Tabulka V.2.1).

Schopnost na urovni 4

Na urovni 4 jsou Zaci schopni dlikladné prozkoumat stfedné sloZity problém. Pochopi vztah
mezi soucastmi podstatnymi pro feseni problému. Umi planovat nékolik krok( dopredu
a sledovat pokrok svého reseni. Dovedou ovladat stfedné slozZité pristroje, jako jsou neznamé
prodejni automaty nebo domdci spotrebice, ale nedélaji to vidy naprosto rutinné. V ukazkové
Uloze KLIMATIZACE (otéazka 2) se napftiklad snazi dosdhnout cilovych hodnost vihkosti a teploty
tim, Ze je nastavuji postupné, ne soubézné.

V zemich OECD podalo 31 % patnactiletych Zak( vysledky na Urovni 4 nebo vyssi. V Koreji,
Singapuru a Japonsku zvladd problémy na udrovni 4 vétSina patndctiletych zak( a ve vSech
téchto zemich byla tato Uroven nejvyssi Urovni, které dosahl nejvétsi podil zakd. Primérny
vykon Singapuru (562 bod(l) a Koreje (561 bod(l) také spada do této uUrovné. Naopak
v Kolumbii, Cerné Hofe, Malajsii, Uruguayi, Bulharsku, Brazilii a Spojenych arabskych

evvs

skor v feseni problémU (Obrdzek V.2.6 a Tabulka V.2.1).

Schopnost na urovni 3

Na Urovni 3 jsou Zaci schopni zachdzet s informacemi, které jsou jim predlozeny v nékolika
raznych formatech, prozkoumat strukturu problému a rozpoznat jednoduché vztahy mezi jeho
soucastmi. Dobfre si poradi s jednou prfekazkou a umi navrhnout nékolik feSeni a ovéfrit, jestli
danou prekazku opravdu prekonali. Pokud je pfekazek vice nebo pokud jsou nékteré funkce
vzajemné propojené, dovedou pouzivanim jedné proménné zjistit icinek na ostatni proménné
nebo funkce. Umi navrhnout a provést zkousky, které potvrdi nebo vyvrati danou hypotézu.
Chapou, Ze musi planovat dopredu a pribéziné sledovat pokrok.

V zemich OECD podalo 57 % patnactiletych zakd vykon na urovni 3 nebo vyssi. Pro zhruba
¢tvrtinu 73k (26 %) je uroven 3 nejvyssi, které dosahli. Uroveri 3 je nejbéZnéjsi drovni
schopnosti resit problémy, které dosahli Zaci v 26 ze 44 zemi a ekonomickych celk(, jeZ se
Setreni PISA 2012 ucastnily.

Tri ¢tvrtiny zakd v Koreji, Japonsku a Singapuru dosahly ve schopnosti fesit problémy alespon
urovné 3. Naopak v 18 zemich véetné osmi zemi OECD umi Uspésné plnit ukoly na drovni 3
méné nez polovina zakd (Obrazek V.2.6 a Tabulka V.2.1).

Schopnost na urovni 2

Na Urovni 2 jsou Zaci schopni prozkoumat strukturu nezndmého problému a ¢astec¢né ho
pochopit. DokaZzou otestovat jednoduchou hypotézu a dovedou vyresit problém s jednou
konkrétni podminkou fesSeni. Dovedou napldnovat a provést pouze jeden krok naraz
k dosazeni dil¢iho cile, avSak maji jistou schopnost sledovat celkovy postup feseni.

Uroveri 2 se da povaZovat za zakladni Urovef zdatnosti, na které Zaci zacinaji prokazovat
schopnosti fesit problémy, které jim umozni efektivné a produktivné se podilet na Zivoté
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